



## **Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в приеме по случаю 1000-летия собора «Светицховели»**

[gallery]

Вечером 14 октября 2010 года Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II устроил в Тбилиси официальный прием для гостей торжеств по случаю 1700-летия первой церкви на месте захоронения Хитона Господня и 1000-летия строительства собора «Светицховели».

В приеме приняли участие прибывшие на празднование делегации Поместных Православных Церквей, иерархи и клирики Грузинской Православной Церкви, представители государственной власти, дипломатического корпуса, традиционных религиозных организаций, культурной общественности Грузии.

Во вступительном слове Святейший и Блаженнейший Патриарх-Католикос Илия II приветствовал Блаженнейшего Архиепископа Тиранского и всей Албании Анастасия, Блаженнейшего Архиепископа Пражского, Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора, членов церковных делегаций, прибывших на празднование. «Такого праздника еще не было у нас, и мы возносим хвалу Господу», - сказал Предстоятель Грузинской Церкви. Особо отметив, что от Московского Патриархата в торжествах участвует большая и представительная делегация, Патриарх-Католикос Илия II выразил надежду, что это будет способствовать развитию добрых отношений между народами.

Глава делегации Русской Православной Церкви председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион в своем слове, произнесенном на грузинском языке и неоднократно прерывавшемся аплодисментами аудитории, передал Святейшему и Блаженнейшему Илию II и всей Грузинской Православной Церкви сердечное приветствие от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Рассказав о первом знакомстве с духовной традицией Грузинской Православной Церкви в юношеские годы, митрополит Иларион отметил: «Грузинская Церковь стала для меня примером подвига духа и силы веры многих и многих поколений. Она явила мне вечно живое предание духовной и монашеской жизни – предание, к которому, милостью Божией, я оказался сопричастен».

Владыка подчеркнул, что древний мцхетский кафедральный собор «Светицховели», в котором участники празднования совершили сегодня Божественную литургию, поистине является сердцем Грузии, одной из величайших святынь грузинского народа.

«Наши Церкви объединены многовековыми прочными узами любви. И эти благословенные узы не в силах разорвать никакие земные обстоятельства, – сказал далее митрополит Иларион. – Любовь о Христе нерасторжима, как нешвенный Хитон Господень, в ней – единство и жизнь Христовой Церкви. А наша общая молитва есть залог нашего единения и тот взаимный дар братолюбия, который мы приносим друг другу».

В заключение своего слова председатель ОВЦС пожелал, чтобы Господь хранил православных Грузии в вере, благочестии и процветании, а Предстоятелю Грузинской Православной Церкви даровал многая и благая лета.

С приветственными словами выступили и представители прочих Поместных Православных Церквей. Присутствовавший на приеме митрополит Одесский и Измаильский Агафангел передал Святейшему Патриарху Илие благопожелания и подарок от Блаженнейшего митрополита Киевского Владимира.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56568/>